



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 января 2012 года, № 19 (5409)

Пятница

Прочная основа великого будущего

Привлекая наших детей к массовым спортивным занятиям, мы сможем прославить узбекский спорт и тем самым продемонстрировать всему миру силу и мощь нашего народа, ясно покажем, кто мы есть и чьи мы потомки.

Ислам КАРИМОВ

ДЕТСКИЙ СПОРТ



За годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане созданы благоприятные условия для развития всех видов спорта, особенно детского и юношеского. Так как именно с маленьких завоеваний наших детей начинается дорога к достижениям в большом спорте. Именно развитие детского спорта является гарантом будущих побед, основой приумножения славы Узбекистана на международной арене.

Об этом 25 февраля прошлого года говорил глава государства на очередном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта. Как отмечал Президент, именно спорт становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала нации, народа, возрастания его национальной гордости и чести.

СПОРТ, как эффективное средство воспитания гармонично развитого поколения, усиливает стремление молодых людей к победе и поставленным целям, способствует формированию у них сильной воли, умению преодолевать трудности, укреплению в их сердцах и сознании чувства патриотизма, гордости и верности стране и народу. Главная цель созданного в стране по инициативе Президента Ислама Каримова Фонда развития детского спорта Узбекистана — воспитание молодежи на основе таких благородных качеств, как подготовка всесто-



ронне здорового, никому и ни в чем не уступающего молодого поколения. Анализируя деятельность Фонда развития детского спорта, с уверенностью можно сказать, что осуществлена масштабная работа в сфере физического воспитания и спорта, в частности, строительство в наших городах и селах современных спортивных комплексов и стадионов, обеспечении их оборудованием, высококвалифицированными тренерами и наставниками.

Отметим, что в республике за 2011 год за счет средств Фонда развития детского спорта построены, реконструированы и капитально отремонтированы сотни объектов. В их числе детские спортивные сооружения, плавательные бассейны и школы музыки и искусства. В соответствии с мировыми стандартами проведен капитальный ремонт крытого плавательного бассейна 12-й детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Мирабадского района столицы. В этой школе плаванием занимаются

420 человек. Детям предоставлены плавательный бассейн, оснащенный современным оборудованием, душевые комнаты, раздевалки. Многие воспитанники школы сегодня достойно защищают честь страны на международных соревнованиях. В настоящее время здесь работают 13 тренеров с высшим образованием.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ работа проводится по оснащению объектов современным спортивным инвентарем и оборудованием. Строящиеся в стране детские спортивные сооружения обеспечиваются в основном отечественным спортивным инвентарем. Пять лет назад в стране номенклатура данной продукции насчитывала 73 вида, в настоящее время — 113. Со всей ответственностью и душой относятся к порученному делу СП «Совластитал», ООО «Телеметрик», частная фирма «Азия — Спорт С» и другие предприятия, специализирующиеся в этой сфере.

(Окончание на 4-й стр.)

Признание

«Я ЗАВИДУЮ МОЛОДЕЖИ УЗБЕКИСТАНА»

Мартин КОНЛОН, менеджер NBA по международным вопросам (США):

— Посетив вашу страну, я на собственном опыте убедился в том, что уделяемое в Узбекистане внимание вопросам развития физической культуры и спорта способствует укреплению здоровья подрастающего поколения, формированию плеяды молодых спортсменов, которые в будущем смогут уверенно защищать честь Родины на мировой спортивной арене. Мне приятно осознавать, что проводимая в этом направлении работа может служить примером для подражания. Я просто завидую молодежи Узбекистана и надеюсь еще не раз побывать в вашей прекрасной стране.

Леонель АРЛИН, коммерческий директор компании «Gerflor» (Франция):

— Я уже много лет занимаюсь бизнесом. За эти годы мне довелось побывать на восьми Олимпиадах, поработать в более чем 50 государствах мира. Впервые в своей жизни не могу скрыть восторг и удивление проводимой в Узбекистане эффективной политикой, направленной на развитие детского спорта в отдаленных населенных пунктах. Не каждая страна может позволить себе подобное.

Барбара КЛИМА, тренер по художественной гимнастике (Германия):

— Только теперь я поняла, почему за последние несколько лет имена узбекских граций постоянно звучат на престижных международных соревнованиях и турнирах. Главная причина этому — огромное внимание и забота вашего государства о подрастающем поколении.

По случаю 20-й годовщины установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой



Генеральное консульство нашей страны в Шанхае провело презентацию в авторитетном среди шанхайского экспертного сообщества Фуданьском университете.

В духе дружбы и добрососедства

Выступившие отметили, что дружественные контакты Китая и Узбекистана имеют древнюю историю. Как бы ни менялась международная и региональная обстановка, китайско-узбекские отношения всегда развивались по нарастающей, что позволило достигнуть больших успехов. Это и взаимное доверие в политическом аспекте, и взаимовыгодное сотрудничество в экономике, и тесное взаимодействие в сфере безопасности, а также поддержка по важным вопросам, представляющим взаимный интерес. В настоящее время стороны тесно взаимодействуют в рамках ООН, ШОС и в других многосторонних форматах, внося важный вклад в мир и стабильность в регионе и мире в целом.

Директор Центра исследований России и Средней Азии при Фуданском университете Чжао Хуашен подчеркнул, что Узбекистан имеет уникальную историю, уходящую в глубь веков. Он обратил внимание на меры руководства страны по сохранению и обогащению исторического наследия, материальных и духовных ценностей народа, памятников исламской культуры. Отметил, что множество великих ученых и мыслителей, государственных и религиозных деятелей, внесших неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации, родились и творили на территории современного Узбекистана.

Чжао Хуашен также особо отметил, что на нынешнем этапе узбекский народ должен гордиться тем, что трудное время становления после обретения независимости проходило под руководством Президента Ислама Каримова, не допустившего политического и экономического хаоса, а грамотными усилиями выведшего Узбекистан в

число стабильно развивающихся государств.

Именно обоснованные действия по недопущению преобладания политики над экономикой, отход от шоковых преобразований, приоритетный учет актуальности сильной социальной защиты населения явились залогом успеха сегодняшнего Узбекистана, который часто обсуждается в мировых СМИ как авторитетная площадка для реализации крупных международных мероприятий по примеру проведенного Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества, саммита Азиатского банка развития и многих других.

Узбекистан для Китая — близкий сосед, на которого можно с уверенностью опереться, так как неоднократно он доказывал твердое следование курсу взятых обязательств и неподвижность конъюнктурным изменениям.

Несомненно, Пекин и Ташкент имеют большие перспективы в плане продвижения разнопланового взаимодействия с учетом ряда важных факторов, таких, как отсутствие проблем и спорных вопросов, стремление к взаимному учету и поддержке ключевых интересов на международной и региональной арене, богатое историческое прошлое, наличие обоюдного желания политических и деловых кругов в наращивании взаимовыгодного партнерства.

По мнению ученого, в дальнейшем действия по модернизации республики следует и дальше делать ставку на экономику, так как в условиях нового витка глобальной кризиса именно углубление экономических реформ выступит двигателем прогресса, фактором расширения зарубежного взаимодействия, в том числе с Китаем.

ИА «Жахон».

Сегодня в номере:

• Год семьи

Активность молодых людей, их инициативность и стремление достигнуть больших высот позволяет добиться многого. Что же ожидают представители новой смены от нынешнего Года семьи, какие строят планы?

стр. 2

• Встреча с прекрасным

Жители страны знакомятся с шедеврами мирового культурного наследия.

стр. 4

Курсом реформ

• Высокое качество и безопасность поездки

Результаты работы по улучшению качества услуг, оказываемых автомобильным транспортом.



стр. 2

Динамика преобразований

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ

В феврале в Узбекистане будет широко отмечаться день рождения гениального поэта, основателя узбекского литературного языка, выдающегося мыслителя Алишера Навои.

Творения поэта актуальны в веках

Мудрые строки мастера слова, воспеваящие любовь и доброту, мир и справедливость, ценность человеческой жизни и нравственную чистоту, никогда не потеряют своей актуальности. Наследие Навои в нашей стране глубоко изучается и пропагандируется. Как относится сегодня к

произведениям поэта современная молодежь, какие из них пользуются особой популярностью у юношей и девушек, что они черпают для себя из строк великого Навои? Об этом наша беседа с творческой молодежью.

(Окончание на 3-й стр.)

Во имя интересов человека

В Ташкенте состоялся IV Пленум Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, на котором были обсуждены итоги деятельности федерации за 2011 год и намечены приоритетные задачи на 2012 год.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В нем приняли участие руководители отраслевых и региональных профсоюзных организаций, представители министерств и ведомств, работники средств массовой информации.

— Главной целью независимого развития нашей страны является строительство правового демократического государства и справедливое гражданское общество, где человек является высшей ценностью, — отметила в своем выступлении председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева. — Профсоюзы Узбекистана служат важной опорой

гражданского общества, успешно реализуя свои приоритетные задачи — создание широких условий для проявления потенциала трудящихся, защита их социальных, экономических и трудовых прав, повышение общественной активности и правовой культуры граждан.

Представленная Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране стала важным руководством к действию в организации деятельности профессиональных союзов на новой основе. В рамках реали-

зации задач, вытекающих из Концепции, решений V Курултая Федерации профсоюзов, а также приоритетных направлений деятельности профсоюзов, в 2011 году проведена значительная работа.

Представители Совета Федерации принимали активное участие в разработке проектов законов Республики Узбекистан «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле». Советом Федерации профсоюзов разработан проект закона «О профессиональных союзах».

Проведена системная работа по развитию социального партнерства. Было подписано Генеральное соглашение между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Советом Федерации профсоюзов, Торгово-промышленной палатой по социально-экономическим вопросам на 2011 — 2013 годы.

(Окончание на 2-й стр.)

Замыслы — масштабные



Активность молодых людей, их инициативность и стремление достигнуть больших высот позволяет добиться многого. Причем они вступили в ту пору, когда создается семья или пополняется уже образовавшаяся детьми. Что же ожидают представители новой смены от нынешнего Года семьи, какие строят планы? С этими вопросами мы обратились к ним.

ГОД СЕМЬИ

Камола ХАКИМОВА, магистр Ташкентского фармацевтического института:

— Сейчас я пишу диссертацию по своему направлению, муж учится в магистратуре Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан и тоже занят научными изысканиями. Мы с супругом стараемся не отставать друг от друга, ведь девиз нашей семьи — «Всегда идти вперед!»

Весной мы ждем рождения второго ребенка. Он также будет любимым, как и дочь.

Конечно, непросто женщине суметь распределить время так, чтобы его хватало и детям, и семье, и учебе, и общественной работе. Тем более что я с 2006 года являюсь обладательницей образовательного гранта фондов «Форум культуры и искусства Узбекистана» и «Медр нури». Пять раз мне продлевали срок оплаты контракта за обучение. Все это время активно участвовала во всех проектах Центра молодежных инициатив «Келажак овози». В нынешнем году планирую выступить с предложением создать школу будущих матерей при ЦМИ, где для девушек организуем семинары, встречи с работни-

ками медицины, загса. Они помогут разъяснить важность прохождения медицинского осмотра перед бракосочетанием, необходимость следить за собственным здоровьем для того, чтобы родить здорового ребенка. Также коснемся темы взаимоотношений между супругами, с родственниками от каждой стороны. Девушкам будет полезно пообщаться с психологами и получить ответы на интересующие вопросы. Хотим, чтобы перед ответственным шагом в своей жизни они обладали необходимой информацией и были готовы построить крепкую семью.

Акобир НОСИРХОДЖАЕВ, учащийся академического лица при Ташкентском исламском университете:

— Именно в колледже и лицее для молодых людей наступает важный период жизни, когда они уже формируются как личность. В это время необходимо подготовиться к семейной жизни, повысить правовую культуру. В качестве лидера первичной организации общественного движения молодежи «Камолот» в нашем учебном заведении считаем себя ответственным содействовать просвещению. В

Год семьи планирую вместе с активистами лица открыть клуб «Молодые праведы». У нас уже готов проект, который намерены осуществлять совместно с Управлением юстиции города Ташкента, хокимиятом Шайхантаурского района.

Для учащихся колледжей и лицеев столицы планируем в течение четырех месяцев провести семинары, где будем давать знания о законодательстве, касающемся семьи. За основу в первую очередь возьмем Конституцию Республики Узбекистан, Семейный кодекс, другие нормативные акты. Участники клуба получат возможность ознакомиться с условиями, созданными в нашей республике для построения крепкой и здоровой семьи. Важно, что занятия будут проводиться по принципу «равный — равному», т. е. студентами столичных вузов, будущими юристами. Также пригласим ведущих правоведов, кандидатов и докторов наук, представителей общественных организаций. А участники на основе полученных знаний смогут подготовить телепрограммы для молодежного телеклуба «Бунёдкор». Тем самым они внесут вклад в повышение правовой культуры еще нескольких сотен молодых людей.

Адолат АКРАМОВА, заместитель председателя Бухарского областного совета общественного движения молодежи «Камолот»:

— В Год семьи наряду с другими государственными и общественными организациями огромная ответственность возлагается и на ОДМ. Поэтому уже сейчас мы должны выходить с инициативой и предложениями, чтобы он стал плодотворным.

Мы разработали программу нового конкурса «Самая образованная молодая семья». Его участники должны соответствовать определенным критериям. Конкурс пройдет поэтапно. Победители областных туров получат награды в канун 8 Марта.

Записала Гульбахор АЗИМОВА, наш корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2011 году через коллективные договоры и соглашения оказана социальная помощь 72 655 гражданам и 52 388 семьям в размере 23 миллиарда 565 миллионов сумов. Приобретены учебные принадлежности для 44 736 детей из малообеспеченных семей и семей, потерявших кормильца. Оказана материальная помощь 54 973 малообеспеченным семьям, 760 семей получили беспроцентную ссуду для приобретения товаров длительного пользования. Также были оплачены контракты на обучение 2 298 студентов вузов, учреждены профсоюзные стипендии для активных и одаренных учащихся и студентов. Оказана помощь почти 18 000 одиноким престарелым гражданам.

Установлен общественный мониторинг за созданием и достоянием новых рабочих мест, как и принята собственная программа, предусматривающая организацию малых предприятий за счет средств федерации. В 2011 году это помогло трудоустроить 1 175 человек.

В центре внимания находилась социальная поддержка нуждающихся. Разработан и реализуется план практических мер по выполнению постановления Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011 — 2015 годы», согласно которому запланировано направить из средств профсоюзного бюджета свыше 817 миллионов сумов на их социальную поддержку.

По внедрению метода «усто-шогирид» оказана единовременная материальная помощь 2 483 учащимся колледжей, прикрепленным для прохождения практики, 627 вновь принятым работникам, окончившим колледж с отличием. На эти цели израсходовано свыше 50 миллионов сумов. Установлен мониторинг за трудоустройством 246 908 выпускников колледжей на 70 028 предприятиях и в организациях.

Во имя интересов человека

Надо особо отметить, что одним из приоритетных направлений в деятельности Совета Федерации профсоюзов Узбекистана является доведение до каждого гражданина сути и значения проводимых в стране под руководством главы государства широкомасштабных реформ. Исходя из этого в прошлом году Советом Федерации внедрено в практику проведение «Маънавият соатлари» (Часы духовности) во всех трудовых коллективах.

Также велась широкая культурно-просветительская и спортивная работа, оздоровление трудящихся и членов их семей. С целью массового развития спорта проведены республиканские спортивные мероприятия среди работников всех отраслей.

В качестве главного куратора Совет Федерации профсоюзов способствовал укреплению материально-технической базы Федерации велоспорта. Благодаря этому отечественные велогонщики завоевали три лицензии на

участие в летних Олимпийских играх в Лондоне.

В результате проводимых работ по совершенствованию деятельности первичных профсоюзных организаций в 2011 году расширились их финансовые возможности, ведется работа по реконструкции и оснащению современным медицинским оборудованием профсоюзных здравниц. В итоге в санаториях системы профсоюзов оз-

доровлено 89 237 работников, на 10 процентов больше, чем в 2010 году, санаториях-профилакториях — 13 348 трудящихся и студентов. В соответствии с Государственной программой «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» 1 337 работников субъектов малого бизнеса и предпринимательства на льготной основе укрепили свое здоровье в профсоюзных санаториях.

За все лето прошлого года в 965 детских оздоровительных лагерях отдохнуло более 268 тысяч детей. В их числе 5 941 — из Каракалпастана и Хорезма. Впервые были организованы 19 лагерей «Труда и отдыха», 12 лагерей «Летнего интеллектуального развития» и 13 «Военно-спортивных оздоровительных лагерей», в них побывали свыше 3 700 детей и подростков. Начата работа по повышению уровня оздоровления детей. В этих целях разработан проект программы по реконструкции и капитальному ремонту летних оздоровительных лагерей.

задачи, стоящие перед профсоюзами в этом году.

Приоритетными направлениями названы расширение и углубление социального партнерства между государством, работодателями, профсоюзами и другими негосударственными некоммерческими организациями, содействие в создании новых рабочих мест, особенно для молодежи, мониторинг их достоверности, усиление работы в сфере охраны труда. А также активное участие в укреплении, социальной поддержке и оздоровлении семей.

На заседании утверждена Концепция и программы по дальнейшему развитию санаторно-курортной системы профсоюзов, развитию туризма в системе профсоюзов, включающего в себя меры по организации внутреннего и медицинского туризма.

По всем обсужденным вопросам были приняты решения, намечены планы на ближайшую перспективу.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

На агрофирме «Шовот бўени», созданной Шухратом Хужамуродовым из Шаватского района Хорезмской области, налажен процесс переработки лакричного корня.

Налажен процесс переработки

Предприниматель запустил современную технологическую линию производства Республики Корея. На осуществление этого замысла выделено 110 тысяч долларов и 80 миллионов сумов, а также земельный участок площадью 108 гектаров. Корень лакрицы, который еще называют и солодовым корнем, считается ценным сырьем, которое применяется не только в медицине, но и в пищевой промышленности. Поэтому спрос на него высок на внутреннем и внешнем рынке.

Коллектив предприятия, насчитывающий более 60 человек, подготовил для экспорта первую партию продукции стоимостью 70 тысяч долларов.

О. РАХИМОВ.

По программе локализации

Уделяемое в нашей стране особое внимание развитию производства служит важным фактором увеличения числа экономически состоятельных предприятий, объемов поставки конкурентоспособной продукции на внутренний и внешний рынки, обеспечения занятости населения.

ПРОИЗВОДСТВО

На узбекско-германском совместном предприятии «Узсаламан» в Фергане производится около тридцати видов обуви. Интенсивно растет спрос на продукцию этого предприятия, действующего по программе локализации.

На предприятии, где трудятся 278 человек, в прошлом году произведено 129 тысяч пар обуви. В нынешнем году здесь будет выполнена работа по расширению и модернизации основных производственных линий.

Фото М. КАДЫРОВА, УзА.



КУРСОМ РЕФОРМ

В годы независимости был принят ряд нормативно-правовых актов, регулирующих работу автомобильного транспорта и направленных на повышение уровня безопасности и устойчивости функционирования отрасли. Это законы Республики Узбекистан «Об автомобильном транспорте», «О городском пассажирском транспорте», «О безопасности дорожного движения» и иные законодательные акты, а также ряд указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, постановлений и распоряжений Кабинета Министров, которые создали прочный правовой механизм в сфере автомобильного транспорта по обеспечению охраны жизни, здоровья и имущества граждан, защиты их прав и законных интересов.

Особое внимание уделяется пассажирскому транспорту, углубляются рыночные реформы в сфере. Сложилась устойчивая тенденция роста пассажирооборота, ускоренно развивается пассажирская маршрутная сеть, которая за последние десять лет возросла в 1,9 раза и сейчас включает в себя несколько тысяч городских, пригородных, междугородных маршрутов. Только в течение 2011 года дополнительно было открыто 152 пассажирских маршрута, проходящих преимущественно в сельской местности, и сегодня практически нет ни одного района, где бы не было автомобильного сообщения.

Характерно, что преобладающая доля рынка автотранспортных услуг — более 95 процентов — принадлежит частному сектору.

Вопросы обеспечения безопасности дорожного движения и пассажиров, а также улучшения качества оказываемых автотранспортных услуг рассматриваются как главный приоритет государственной автотранспортной политики, продолжают проводиться институциональные и правовые реформы в отрасли.

Наряду с этим в последние годы назрела необходимость

Цель — высокое качество и безопасность поездки в такси

В нашей стране проводится системная работа по развитию и улучшению качества услуг, оказываемых автомобильным транспортом

упорядочения работы легковых автомобилей, занимающихся перевозкой пассажиров. Легковые автомобили — такси, хотя и имели лицензии и другие разрешительные документы, то есть работали на законном основании, но при этом не были оснащены опознавательными знаками, счетчиками-таксометрами. При этом стоимость оплаты за проезд была «договорной», — то есть диктовалась самим водителем. Все это создавало большие неудобства пассажирам.

В целях дальнейшего повышения качества обслуживания и упорядочения работы легковых автомобилей, работающих в качестве такси, с изучением международного опыта было принято постановление Кабинета Министров от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», определившее единые территории республики требования к внешнему виду и внутреннему информационному оформлению линейных такси, а также к их водителям.

В соответствии с постановлением такси должно иметь опознавательный плафон «ТАХИ», установленный на крыше автомобиля, шашечки на дверях с указанием перевозчика. Кроме того, автомобиль должен иметь государственный номер автотранспортного средства из специальной серии, предназначенной для линейных такси, и быть желтого цвета, для города Ташкента — выкрашен в цвет «слоновая кость».

Салон такси должен быть оборудован счетчиком-таксометром, опломбированным

лению линейными такси допускаются лица, у которых в водительском удостоверении имеется разрешительная отметка «В», достигшие 21-летнего возраста, прошедшие медицинский осмотр и имеющие водительский стаж не менее трех лет.

Изучение международного опыта работы такси показывает, что единого цвета для автомобилей такси не существует. Но во многих странах применяется желтый цвет. Ярко желтые машины бросаются в глаза, хорошо различаются среди других автомобилей и видны в вечернее время, при плохих погодных-климатических условиях — тумане, дожде, снегопаде и др.

С введением постановления правительства в действие возросло число перевозчиков,

желающих заниматься таксомоторными перевозками. И если раньше автомобили-такси, относящиеся к юридическим лицам, было трудно отличить от других автомобилей, и это создавало определенные неудобства как по качеству, так и по безопасности перевозки, то теперь эти проблемы решены.

И водители, и перевозчики поняли актуальность новых требований к работе такси. И

отдачей вложенных средств. Они соглашаются с тем, что перевозка пассажиров законным способом — самый оптимальный вариант, так как сразу же появляются гарантии по трудовому законодательству, социальному и пенсионному обеспечению, обязательному страхованию, наработке стажа, чего они не имели при незаконном извозе.

Опрос, проведенный среди населения, показал, что народ

поддерживает новые условия работы такси. Конечно же, потенциально пассажиру намного удобнее пользоваться «законным» такси, зная, что им управляет водитель, прошедший медосмотр, имеющий необходимый стаж, опыт работы, быть спокойным за то, что авто прошло предрейсовый технический осмотр, что в случае выявления каких-либо недостатков есть конкретный адрес юридического лица, куда можно обратиться. Если хочется использовать такси — останавливай или вызывай только «законные» такси, или подходи к специальной стоянке.

К слову, таких стоянок в республике, в основном, возле базаров, аэропортов, железнодорожных вокзалов и других, так называемых, пассажирообразующих пунктов,

Работа такого транспорта будет прозрачной, денежные средства согласно показаниям счетчика-таксометра будут инкассироваться. В целях обеспечения безопасности дорожного движения каждый водитель будет проходить предрейсовый медицинский осмотр, а его автомобиль — предрейсовый технический осмотр.

Конечно же, это только начало большого, хорошего дела, но несомненно, что его реализация позволит значительно повысить качество и безопасность услуг по перевозке пассажиров, оказываемых такси, усилит борьбу с многочисленными фактами уклонения незаконных извозчиков от налогового и налогового бремени, окажет положительное влияние на формирование государственного бюджета за счет увеличения числа законопослушных перевозчиков, поступлений выручки и налогов от их предпринимательской деятельности, привлечет отечественную сферу оказания таксомоторных услуг к мировым стандартам.

Т. ДЖАМАЛХОДЖАЕВ, начальник отдела Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта.

27 января 2012 года

МЕРОПРИЯТИЯ

В Андижанской области, как и по всей республике, проводится вакцинация детей 8—9 лет против вирусного гепатита В.

Надежная защита — профилактика

— Накануне этого важного мероприятия была проделана большая подготовительная работа, — рассказывает главный врач Андижанского областного центра Государственного санитарно-эпидемиологического надзора Бахрам Караев. — Составлены списки детей, подлежащих прививке, подготовлены прививочные пункты. Члены организованных бригад прошли обучение на специ-

альных курсах, познакомились с инструкцией по проведению иммунизации, правилами хранения и перевозки вакцины. По месту жительства проводится санитарно-просветительская работа.

В результате вакцинация в Андижане проходит в установленный срок, а дети получают надежную защиту от инфекции.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Творения поэта актуальны в веках

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чарок ИСМАИЛОВА, художник-миниатюрист. — Я с детства увлекаюсь книгами Алишера Навои, очень люблю его лирику, поэмы, вошедшие в знаменитый цикл «Хамса», философские произведения. Отчасти поэтому выбрала для себя такое необычное для девушки направление в искусстве, как художественная миниатюра. Навои покровительствовал великим средневековым мастерам этого вида творчества, они первыми иллюстрировали его творения. Я тоже посвящаю героям произведений поэта свои

работы, для чего продолжаю досконально изучать его наследие.

В 2010 году я как студентка Национального института искусств и дизайна имени К. Бехзода удостоилась Государственной стипендии имени Алишера Навои. Это огромная честь для меня. Всегда стараюсь следовать идеям и принципам, заложенным в произведениях великого поэта. Каждый год с удовольствием принимаю участие в культурно-просветительских мероприятиях, посвященных дню рождения Навои. Отмечая, что здесь молодые люди ближе знакомятся с жизнью и творчеством

нашего выдающегося предка. Ведь это значит, что еще в юные годы бессмертные строки поэта зажигают сердца юной и девушек, учат их жить по законам добра и справедливости, уважать старших, любить Родину и созидать ради ее процветания.

Бустоний БАРКАШЕВА, модельер-дизайнер, лауреат конкурса «Келажак овози-2011»: — Следствие Алишера Навои поистине неисчерпаемо. Я часто обращаюсь к его великой книге «Сокровищница мыслей», в которой под общим названием объединены четыре дивана стихов. Как известно, этот сборник

насчитывает более 50 тысяч поэтических строк! Это целая энциклопедия жизни, гимн справедливости, любви и красоте. Каждый житель Узбекистана должен гордиться тем, что является потомком поэта и мыслителя Алишера Навои. Горжусь этим и я, как и тем, что в Узбекистане идеи и заветы, заложенные в произведениях Навои, находят воплощение в жизни.

В своих стихах поэт называет человеческий разум самым дорогим богатством, бесценной жемужиной, призывает юных усердно копить знания. В нашей стране созданы все условия для того, чтобы юноши и девушки полу-

чали качественное образование, росли всесторонне и гармонично развитыми. А как, наверное, был бы рад Навои, побывав на конкурсе одаренной молодежи «Келажак овози». Ведь в нем ежегодно участвуют тысячи талантливых молодых поэтов, художников, музыкантов, свой высокий интеллект и полезные разработки демонстрируют начинающие изобретатели. Также в своих знаменитых стихах великий поэт призывает людей всей Земли жить в дружбе между собой, ибо нет лучшего удела. Они как нельзя лучше выражают принцип добрососедства, которого свято придерживаются жители нашей многонациональной страны.

Екатерина КОМАРОВА, композитор:

— Меня как композитора искренне восхищают гасели Алишера Навои — певучие, мелодичные,

прекрасные и по форме, и по содержанию. Не случайно многие из них положены на музыку и сегодня часто звучат со сцены Государственной консерватории Узбекистана, лучших концертных залов страны в исполнении известных певцов и певиц, одаренных молодых солистов. Отмечая, что множество песен на стихи Навои написано и в годы независимости. Как и сотни лет назад, строки поэта доходят до сердца слушателей, волнуют душу.

Пример Алишера Навои учит нас, людей искусства, самоотверженно относиться к своему творчеству, изо всех сил стремиться к вершинам профессионализма, постоянно совершенствовать свои знания и навыки, лучшие произведения посвящать Родине.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Объемы продукции растут

В Бухарской области прошел семинар, на котором обсуждены вопросы дальнейшего развития рыбоводческой отрасли в регионе.

В нем приняли участие специалисты отрасли, представители Государственного комитета по охране природы, сотрудники налоговой службы, руководители фермерских хозяйств.

Было отмечено, что благодаря проводимым экономическим реформам достигнуты значительные результаты и в рыбоводческой отрасли. Налажена работа рыбоводческих хозяйств различных форм собственности, создана

обширная нормативно-правовая база, выделяются льготные кредиты, в результате растет производство ценной продукции.

Так, в 2010 году рыбоводческими хозяйствами Бухарской области было произведено 433 тонны рыбы. А по итогам минувшего года этот показатель достиг 569 тонн, демонстрируя значительный прирост — 32 процента.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Унитарное предприятие «Дизайн-центр шарк либослари» объявляет конкурсные торги (тендер) на разработку рабочего проекта по объекту

«Реконструкция части здания ГАК «Узбекгилсаноат» под дизайн-центр в г. Ташкенте по ул. Бабура, 45»

Проектирование будет вестись за счет средств государственного бюджета.

Стартовая стоимость заказчика:

- 649 200 000 сумов с учетом НДС;
- 541 000 000 сумов без учета НДС.

Срок проектирования — 40 календарных дней.

Заказчик — Унитарное предприятие «Дизайн-центр шарк либослари».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на деятельность проектирования зданий и сооружений, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных проектных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 45, здание ГАК «Узбекгилсаноат».

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 7 января по 13 января 2012 года

- 1. Зарегистрировано:**
1. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 14 декабря 2011 года № 2011-40 «Об утверждении формы контрольно-кассовой книги кассира-операциониста».
 2. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 12 декабря 2011 года №№ 80, 2011-34, 14 «Об утверждении Положения о порядке применения налоговых льгот для предприятий, привлекающих для своих частных иностранных инвестиций».
 3. Приказ начальника Государственной инспекции «Саногтеоконтехназорат» от 30 ноября 2011 года № 268 «Об утверждении Правил безопасности при установке и эксплуатации подъемников (вышек)».
 4. Постановление Министерства экономики Республики Узбекистан от 12 декабря 2011 года №№ 99, 2011-37 «Об утверждении Положения о порядке уплаты акцизного налога на производимый природный газ».
 5. Постановление Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 26 декабря 2011 года №№ 518, 37, 81-КК «Об утверждении размеров почасовой оплаты труда за проведение учебных занятий».
- Зарегистрировано 09.01.2012 г., регистрационный № 2311 (вступает в силу с 19.01.2012 г.)**
- Зарегистрировано 09.01.2012 г., регистрационный № 2309 (вступает в силу с 19.01.2012 г.)**
- Зарегистрировано 09.01.2012 г., регистрационный № 2310 (вступает в силу с 19.01.2012 г.)**
- Зарегистрировано 09.01.2012 г., регистрационный № 2312 (вступает в силу с 21.01.2012 г.)**
- Зарегистрирован 12.01.2012 г., регистрационный № 2313 (вступает в силу с 22.01.2012 г.)**
- Зарегистрирован 11.01.2012 г., регистрационный № 2312 (вступает в силу с 21.01.2012 г.)**
- (Продолжение следует)

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение работ по интенсификации притока с применением установки котлбюббинг в газоконденсатных скважинах, расположенных на контрактных площадях ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать минимальным квалификационным критериям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой объем работ, аналогичных по характеру и степени сложности работам, выставляемым на конкурс за последние 3 года (2009 г., 2010 г., 2011 г.), в размере не менее 3 (трех) миллионов долларов США;
- б) за последние 3 года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по контракту, содержащему работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- в) сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования для целей выполнения работ и аттестованный персонал;
- г) если работы и/или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензируемым видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- д) соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий или предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые аттестаты аккредитации лабораторий;
- е) руководителя контракта (работ) с опытом выполнения аналогичных по характеру и степени сложности работ, выставляемых на конкурс, в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **включительно по 20 февраля 2012 года**) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 10.00 28 февраля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 28 февраля 2012 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на раскрепощенных объектах

- KC-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗ**
 - максимальная грузоподъемность — 14 т.
 - максимальная высота подъема — 14,5 м.
- KC-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ**
 - максимальная грузоподъемность — 16 т.
 - максимальная высота подъема — 25 м (с гуськом).
- KC-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ**
 - максимальная грузоподъемность — 25 т.
 - максимальная высота подъема — 30 м (с гуськом).

КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

Товар сертифицирован

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т.
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой).
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м.

Товар сертифицирован

КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси: ISUZU, КАМАЗ, МАЗ и др.

| МОДЕЛЬ | ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛАЛЬКИ | ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ |
|---------------|-----------------------|------------------|
| KRANTAS - 335 | 15 м | 3,2 т |
| KRANTAS - 736 | 21,5 м | 6 т |

АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВОЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8 м³ и 12 м³ на шасси МАН, КАМАЗ, МАЗ.

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05. Факс: 262-23-61, 269-39-66. E-mail: toemz@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матвуччилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: rektama@xs.uz

Коллектив дочернего предприятия «Автогазтаъминот» Акционерной компании «Узтрансгаз» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной мастера базы ТашЛЭС **ХАСАНОВА Отабека Рахматовича.**

А-РАМИ

Сеточные панельные ограждения «eurofence».

Применяются для ограждения больших территорий, спортивных площадок, жилых домов, птицеферм и т.д.

Кладочная сетка с размером ячейки под заказ.

Изделия из металла под заказ любой сложности — фермы, колонны, парапеты и т.д.

Художественная ковка, решетки, перила, ворота и т.д.

ПВХ-мембрана для покрытия кровли, искусственных водоемов, бассейнов — до 50 лет гарантия на материал.

www.stroyca.uz al-rami@inbox.ru (+99890) 187-44-65

Прочная основа великого будущего

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К ПРИМЕРУ, на Андижанском совместном предприятии «Уз Тонг Хонг Ко» по производству сидений для автомобилей освоены выпуск баскетбольных, футбольных и волейбольных мячей. Предприятие активно сотрудничает с Фондом развития детского спорта. По его заказу за 11 месяцев прошлого года на детские спортивные сооружения разных регионов страны было поставлено 3 190 баскетбольных, 3 650 футбольных и 1 500 волейбольных мячей, не уступающих импортным изделиям.

Для оснащения спортивным инвентарем и оборудованием вновь вводимых объектов детского спорта и плавательных бассейнов и в 2011 году были выделены огромные средства. В результате все объекты, появившиеся и отремонтированные в прошлом году, получили спортивные принадлежности и всю необходимую амуницию в полном объеме.

Кроме того, отдельную графу расходов составило дооснащение объектов детского

спорта и плавательных бассейнов, введенных в эксплуатацию ранее, в течение 2004—2009 годов. На эти цели Фондом развития детского спорта было направлено почти 12,3 миллиарда сумов.

Наряду с этим в рамках Республиканской адресной программы фондом было запланировано застелить искусственным покрытием десятки спортивных сооружений. По результатам тендерных торгов эту работу произвело французское предприятие «Gerflor». А два спортивных сооружения в школах № 17 Бахмальского района Джизакской области и № 21 Сардобинского района Сырдарьинской области получили искусственное покрытие от этого предприятия на безвозмездной основе. На сегодняшний день в республике полностью завершено застелить искусственным покрытием.

ОДНИМ из факторов побед узбекских спортсменов на международных соревнованиях служат условия, созданные молодежи для физических занятий, внимание и поддержка. Так, в прошлом году сотни учащихся приняли участие в международных



соревнованиях. На них юные спортсмены завоевали сотни наград разного достоинства.

Сегодня Фондом развития детского спорта уделяется особое внимание широкому привлечению к спорту учащихся, проживающих в отдаленной местности, созданию условий для их регулярных занятий физкультурой и спортом.

Организация в областях территориальных федераций и центров по художественной гимнастике привлекает многих девочек к занятиям этим изящным видом спорта. Особое внимание в проведении этой работы уделяется подготовке тренеров-женщин, материальному и моральному стимулированию их труда. Так, сегодня в Узбекском государственном институте физической культуры готовятся высококвалифицированные тренеры по женским видам спорта.

По сведениям Фонда развития детского спорта Узбекистана, в 2005 году из 6 816 учащихся, принявших участие в 32 республиканских соревнованиях, девочек насчитывалось 2 804. В последние годы это число существенно возросло. Также примечательно, что ныне более

60 процентов участников спортивных состязаний составляет сельская молодежь.

Показательно в этом плане и результаты 2011 года. За прошедший период в общеобразовательных школах дополнительно организовано более шести тысяч спортивных секций, в которых сегодня занимается сотни тысяч детей.

НА МНОГИХ соревнованиях, проведенных в республике, были проведены мастер-классы призерками Олимпийских и Азиатских игр, международных соревнований. Много полезного на них почерпнули для себя наши дети. А на мастер-классы и учебные семинары, проведенные менеджером NBA Мартином Конлоном, пришло аж 1 270 спортсменов и 145 тренеров, желая узнать секрет больших побед. За счет средств фонда среды мальчиков и девочек был проведен ряд спортивных мероприятий, таких, как телевизионная игра «Кунюк стартлар», соревнования «Олимпиада умидлари», «Асалим», «Шум бола» и многие другие.

Вместе с тем растет активность молодежи в трехэтапных спортивных соревнованиях

«Ёзги таътил», проводимых с 2005 года для учащихся, не охватываемых отдыхом в летних лагерях республики. В 2011 году в этом мероприятии приняли участие более полутора миллиона мальчиков и юных граждан страны.

Благодаря деятельности фонда создана возможность участия наших детей в международных спортивных состязаниях, различных спортивных фестивалях, товарищеских встречах и учебных сборах, организуемых и проводимых в разных странах мира.

Проводимые фондом и организациями - партнерами спортивные мероприятия способствуют развитию в детях чувства любви к спорту, подготовке талантливых спортсменов, способных достойно защищать честь страны на международных соревнованиях.

ПОТОМУ является законной футбольная команда страны на первенстве континента в Катаре впервые в истории вошла в четверку лучших команд Азии. Юношеская сборная Узбекистана завоевала серебряные медали чемпионата Азии,

впервые пробилась в финальную часть чемпионата мира в Мексике, где, показав блестящую игру, стала победителем группового этапа и вышла в четвертьфинал. И это стало одним из впечатляющих успехов наших юниоров. А инвалиды-ампутанты из нашей республики два раза подряд стали чемпионами мира.

Кроме того, большие победы принесли и юные гребцы, гимнастки, представители восточных видов единоборств, а также спортсмены других видов спорта. А прошлогодняя победа наших юниоров по шахматам над Вишванатаном Анандом вообще стала настоящей сенсацией, стала 10-летней школьницей и 20-летняя студентка, пусть даже в сеансах одновременной игры, обыграли действующего чемпиона мира по шахматам. И все это, как отмечают специалисты, прогнозируемый и вполне ожидаемый результат масштабной работы.

ВЕСЬМА примечателен тот факт, что Попечительский совет Фонда развития детского спорта сегодня возглавляется Президентом страны. Это еще раз свидетельствует о том, что вопрос поддержки и развития спорта, и в особенности детского, стоит во главе угла политики государства, и этому направлению всегда будет уделяться большое внимание. А это в свою очередь закладывает прочный фундамент для достижения высших спортивных результатов и новых побед.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

Мнения

Наталья ШИРОКОВА, преподаватель физической культуры общеобразовательной школы № 1 города Андижана:

— В Узбекистане созданы превосходные условия для спортсменов. В этом можно убедиться на примере недавно построенных спортивных сооружений, оснащенных современным инвентарем. О столь замечательных условиях когда-то можно было только мечтать. Я рада, что живу в прекрасной стране. Обучать и воспитывать молодежь — моя заветная мечта.

Шахноза ТОЖИБОЕВА, ученица 9-го класса общеобразовательной школы № 26 села «Искавот» Янгйкурганского района Наманганской области:

— Я занимаюсь спортом с раннего детства. Ежегодно мы с нетерпением ожидаем начала соревнований «Умид николари», где нам предоставляется возможность помериться силами с сильнейшими командами из других регионов, изучить их технику и методы подготовки, повысить уровень мастерства. Благодаря этим соревнованиям мы посещаем спортивные комплексы, обретаем новых друзей и знакомых.

Ийитали МИРЗАЕВ, житель махалли «Ок олтин» Учкунрикского района Ферганской области:

— Мой сын Равшанжон с девяти лет занимается футболом в детско-юношеской спортивной школе. В 2010 году он занял второе место на Азиатском чемпионате. Я никогда не забуду те радостные дни, когда юношеская сборная Узбекистана по футболу, в составе которой был мой сын, вошла в восьмерку сильнейших команд мира. Как и остальные члены сборной, мы безгранично благодарны нашему Президенту за подаренный автомобиль.

Признание

«Я ЗАВИДУЮ МОЛОДЕЖИ УЗБЕКИСТАНА»

Надя АЛЕКСАНДРОВА, эксперт Академии международной федерации гимнастики (Великобритания):

— Я уверена, что благодаря огромному вниманию, уделяемому в вашей стране развитию художественной гимнастики, целеустремленности ваших спортсменок, они в ближайшей перспективе смогут достичь еще более высоких результатов и занять достойное место в одном ряду с мировыми звездами.

Денис ДУЛАН, президент и управляющий директор Специальной Олимпиады Европы и Азии:

— Осуществляемые в вашей стране коренные преобразования служат основой для формирования гармонично развитого поколения. Сегодня в Узбекистане открыты самые широкие возможности и для детей с ограниченными возможностями, способствующие их возвращению к нормальной и полноценной жизни. Проводимая в стране работа по формированию и воспитанию физически здорового и духовно развитого поколения служит ярким свидетельством того, что Узбекистан действительно является государством с великим будущим. Опыт вашей страны необходимо широко пропагандировать и внедрять во многих других странах.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Жителям и гостям столицы в очередной раз выпала возможность познакомиться с шедеврами мирового культурного наследия. В Международном каравансарае культуры Икуо Хираямы проходит выставка «100 известных видов Эдо», на которой представлены репродукции гравюр выдающегося японского художника Хиросигэ Утагавы.



Встреча с прекрасным

Знаменитый мастер цветной киогаграфии, автор более пяти тысяч произведений, ярчайший представитель классического изобразительного искусства Японии творил в XIX веке. Особую известность художнику принесли лирические камерные пейзажи, в которых он виртуозно передавал зыбкие и прекрасные состояния природы. На выставке представлены репродукции гравюр из последней серии, созданной автором. Она состоит из 119 листов вертикального формата, объединенных общим сюжетом — изображением пейзажей и бытовых зарисовок города Эдо (прежнее название Токио). В данной серии мастер осветил не только красоту Эдо, но включил также отсылки на историю, обычаи и легенды. Темой изображения гравюр послужили не самые известные места города, а те, которые заинтересовали художника своей живописностью. Пейзажи серии отличаются своей декоративностью. Автор использует яркие, разнообразные цвета, необычную композицию и ракурсы.

Организаторами вернисажа выступили Академия художеств Узбекистана, посольство Японии в Узбекистане при содействии Министерства по делам культуры и спорта. Выставка стала очередным шагом в активном культурном диалоге между Узбекистаном и Японией. Она призвана познакомить жителей республики с лучшими образцами искусства Страны восходящего солнца, укрепить дружбу и взаимопонимание между народами наших государств.

Экспозиция, которая дарит наслаждение и духовное обогащение, будет встречаться гостями до конца января.

Юлия ПАВЛОВСКАЯ.

Чарующие звуки классики

Вторая половина января проходит в столице под знаком классической музыки. Эксклюзивные концерты в Государственной консерватории Узбекистана, других музыкальных учебных заведениях Ташкента привлекают огромный зрительский интерес.

КОНЦЕРТЫ

Так, на днях в Большом зале консерватории при полном аншлаге состоялся совместный концерт дирижера Государственной Берлинской оперы Дэвида Коулмана, юной узбекской пианистки лауреата международных конкурсов Лайло Рыхсиевой и Национального симфонического оркестра Узбекистана. Здесь прозвучали разнообразные, но одинаково сложные и в то же время очень красивые произведения. Это увертюра к опере «Нюрнбергские мастер-зингеры» Рихарда Вагнера, концерт для

фортепиано с оркестром № 1 Людвиг ван Бетховена и ставшая большим сюрпризом американская симфоническая музыка XX века. На музыкальном вечере впервые в Центральной Азии были исполнены сочинения известного американского композитора Чарльза Айвза. Организаторами концерта выступили Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Министерство по делам культуры и спорта.

Всемирно известный дирижер Дэвид Коулман уже выступал в Узбекистане, ему

не раз доводилось работать с узбекскими музыкантами, и это сотрудничество, по словам мастера, всегда было плодотворным и успешным.

— Мне нравится бывать в Узбекистане, и я с удовольствием выступал в Ташкенте и в этот раз, — поделился дирижер. — У вас отличная публика, теплый прием которой очень вдохновляет. Мне также доставляет большую радость работать с молодой и талантливой ташкентской пианисткой Лайло Рыхсиевой. В прошлом году мы уже выступали вместе в Германии и тогда она показала свой дар и высокое мастерство. С наилучшей стороны Лайло проявила себя и на этом концерте. Она счастливый человек, так как многие ее поддерживают. Это родители, педагоги, государственные и общественные организации. Думаю, пианистке ждет большое творческое будущее. Мне очень понравилось работать и

с Национальным симфоническим оркестром Узбекистана, в нем трудятся настоящие профессионалы своего дела, музыканты, тонко чувствующие искусство и умеющие дарить его слушателям.

Очередным музыкальным сюрпризом для ценителей прекрасного стал вечер фортепианной музыки, также прошедший в Государственной консерватории Узбекистана. В нем приняли участие лауреат многих международных конкурсов, первого республиканского фестиваля детского творчества «Янги авлод» Нурун Мукими, известный дирижер Владимир Неймер и Национальный симфонический оркестр Узбекистана. Нурун еще нет шестнадцати лет, но он уже давал солидные концерты в США, Германии, Италии, Великобритании и России, с успехом выступал со знаменитыми оркестрами в качестве дирижера и пианиста. В программе концерта, который также был организован Фондом Форум и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, прозвучали известные произведения классиков.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

За шахматной доской

В Бухаре состоялся финальный этап V республиканского шахматного турнира «Камолот» шахмат тахтаси». В соревновании, которое проходило в несколько туров по всей стране, в целом приняли участие около 200 тысяч школьников, учащихся лицеев и колледжей.

ТУРНИРЫ

В нашей республике уделяется огромное внимание развитию всех видов спорта. Не составляет исключения и такая древняя интеллектуальная дисциплина, как шахматы. В Узбекистане создаются все необходимые условия для широкой пропаганды этого вида спорта, выявления талантливых юных шахматистов, повышения квалификации любителей увлекательной игры.

С этой целью в стране проводятся многочисленные шахматные турниры, в том числе

традиционное республиканское соревнование «Камолот» шахмат тахтаси». Организаторами масштабного состязания выступают ОДМ «Камолот», Фонд развития детского спорта, ряд министерств и Федерация шахмат Узбекистана.

В финале турнира за победу боролись 126 спортсменов, прошедших огромный отбор. Соревнование проводилось в личном и командном зачете, в трех возрастных категориях, на которые были поделены

участники от 6 до 19 лет. Все вопросы, возникшие в ходе поединков, решались по правилам Международной шахматной федерации. Почетными гостями финала стали международный гроссмейстер Журабек Хамрокулов, мастера спорта международного класса Нодира Нодирбекова, Сарвиноз Курбонбоева и Хулкар Тохиржонов. Они провели творческие встречи и учебные поединки с юными шахматистами.

В командном зачете победили спортсмены Самаркандской области, вторая ступень пьедестала досталась ребятам из Джизакской области, а третьи место заняли шахматисты из Сырдарьинской области. Призеры турнира награждены ценными подарками от организаторов.

Зульфия ИБРАГИМОВА.



Фото Т. ИСТАТОВА, Узк.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 27 412. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
Депутат Л. ЛЕБЕДЕНКО
Старший корректор С. ЛЕБЕДЕНКО

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по Узк: 20.20 Подписано в 23.55